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■ F を標本空間 Ω の σ 集合体とするとき，任意の A，B ∈ F に対して A ∪ B，A ∩ B，A \ B ∈ F であ
ることを示せ．

（解） ∅ ∈ F であるから，A1 = A，A2 = B，Ak = ∅ （k = 3，4，· · ·）とおくと，

A ∪ B = A ∪ B ∪ ∅ ∪ · · · ∪ ∅ ∪ · · · =
∞∪

k=1

Ak ∈ F

である．Ω を普遍集合と考え，ド・モルガンの法則を適用すると

(Ac ∪ Bc)c = (Ac)c ∩ (Bc)c = A ∩ B

となる．任意の A，B ∈ F に対して A ∪ B ∈ F であるから，

A ∈ F ∧ B ∈ F =⇒ Ac ∈ F ∧ Bc ∈ F =⇒ Ac ∪ Bc ∈ F =⇒ A ∩ B = (Ac ∪ Bc)c ∈ F

となり，A∩B ∈ F である．A \B = A∩Bc であることと，任意の A，B ∈ F に対して A∩B ∈ F である
ことから，

A ∈ F ∧ B ∈ F =⇒ A ∈ F ∧ Bc ∈ F =⇒ A \ B = A ∩ Bc ∈ F

となり，A \ B ∈ F である．
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